

Barbora Cucová: Sledování motorické výkonnosti žáků sportovních tříd základní školy  
Krušnohorská 11  
(posudek oponentky práce)

Cílem této diplomové práce bylo zhodnotit úroveň a vývoj motorické motorické výkonnosti žáků sportovních tříd s atletickým a hokejovým zaměřením v průběhu jednoho roku.

Teoretickou část rozdělila diplomantka do pěti kapitol, čerpala z 46 literárních zdrojů. Některé kapitoly jsou z hlediska řešené problematiky a vybraného způsobu hodnocení úrovně motorické výkonnosti nadbytečné a jsou v nich citovány nepraví autoři. V kapitole Charakteristika sportovních tříd je čerpáno ze zastaralé literatury (Rus, 2005) a v práci nejsou zachyceny organizační změny ve fungování sportovních tříd po roce 2009 (viz <http://www.atletika.cz/>).

V práci nejsou uvedené práce, které zkoumaly podobnou problematiku a jejichž výsledky by mohly posloužit diplomantce ke srovnání.

Na s. 25 zůstala hrubá gramatická chyba a jsou zde nepřesnosti ve věkovém členění. Jako nepřilíš vhodné se nám jeví rozdělení zkoumaných žáků na atlety a hokejisty, což přineslo v konečném důsledku společné hodnocení změn motorické výkonnosti bez ohledu na rok sportovní přípravy a bez ohledu na změny v somatickém vývoji. Tabulky na s. 57 a 58 obsahují stejná data, takže nelze hodnotit o kolik jednotliví žáci vyrostli, či přibrali na váze. Dále by bylo korektní hodnotit velikost přírůstků motorické výkonnosti u žáků bez sportovní přípravy. Také tvrzení na s. 64 bez použití t – test je slabé. V závěrech chybí podstatná poznámka, že všichni žáci se věku 12 – 15 zlepšují v rychlostně silových projevech a že ke změnách motorické výkonnosti dochází zejména vlivem růstu a přirozeného vývoje. Některé závěry jsou nad rámec zkoumání DP.

Přes výše uvedené nedostatky by tato práce mohla být obhájena.

Prosím diplomantku, aby do práce doplnila vstupní a výstupní somatická měření, zkontrolovala že do výpočtů byla vložena správná data. Prosím , aby uvedla autory prací, kteří se zabývali hodnocením motorické výkonnosti žáků a dále aby uvedla jména autorů dlouhodobých studií, kteří dokázali, že fyzická kondice dětí se snižuje.

Hodnocení:



V Praze dne 29. 4. 2010

PaedDr. Jitka Vindušková, CSc.

